

АННОТАЦИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«МИР СЦЕНЫ»
(МБОУ ДО ДЮЦ, г.Краснодар)

Комплексная дополнительная общеразвивающая программа «Мир сцены» помогает в успешной адаптации дошкольников в детском коллективе, переходе на следующую ступень образования, в приобретении навыков, умений и знаний, создание здорового настроения перед школой. Она призвана не только обеспечить развитие личности, овладение дошкольниками навыками творческого мышления, умениями самоконтроля учебных действий, знаниями в области театрального искусства, культурой речи и поведения, но и направлена на выявление общих способностей и степени развития ребенка со значительным усилением ориентации на совершенствование творческих способностей и познавательных интересов.

Актуальность программы заключается в том, что она создает условия, в которых каждый ребенок может передать свои эмоции, чувства, желания и взгляды, как в обычном разговоре, так и публично, не стесняясь слушателей. Программа ориентирована на развитие личности ребенка, его неповторимой индивидуальности, направлена на гуманизацию и деидеологизацию воспитательно-образовательной работы с детьми, основана на психологических особенностях развития дошкольников. В программе систематизированы средства и методы театрально-игровой деятельности, обосновано использование разных видов детской творческой деятельности в процессе театрального воплощения.

Комплексная программа «Мир сцены» включает курсы (рабочие программы): «Театр», «Пение», «Общая физическая подготовка», «Изобразительное искусство».

Комплексная программа «Мир сцены» адресована детям от 5 до 7 лет. Обучение длится два года, программа занятий по комплексному развитию дошкольников рассчитана на разные возрастные группы (шестой и седьмой годы жизни). Состав групп постоянный, количество детей в группе – 10-12 человек. Посещение занятий – три раза в неделю.

Основные направления и содержание деятельности

В содержании, организации воспитательно-образовательной работы с детьми практически воплощена концепция личностно ориентированной модели развития и воспитания детей. Процесс обучения строится на основе развивающих методик и представляет собой систему творческих игр и этюдов, направленных на развитие психомоторных и эстетических способностей детей. Новые знания преподносятся в виде проблемных ситуаций, требующих от детей и педагогов активных совместных поисков. Занятия характеризуются эмоциональной насыщенностью и стремлением достичь продуктивного результата.

В учебной деятельности учитывается работа всех специалистов - педагогов дополнительного образования по общей физической подготовке, театру,

пению, изобразительной деятельности, - и выстраивается в единую систему. При этом используется принцип концентрического наращивания материала по всем разделам изучаемых тем. Каждый ребенок развивается по-своему, задача педагога – бережно относиться к этому процессу, создавая условия для естественного индивидуального его роста. Образовательное содержание программы педагоги осуществляют в совместной с детьми деятельности путем интеграции естественных для дошкольников видов деятельности, главной из которых является игра.

Целью комплексной программы «Мир сцены» является развитие творческого потенциала каждого ребенка средствами театральной деятельности.

Задачи:

Образовательные (предметные):

развить познавательный интерес к искусству театра, обогатить эмоциональную и интеллектуальную сферу детей;

научить определенным знаниям, умениям, навыкам, компетенциям в рамках рабочих программ (курсов);

укрепить физическое здоровье.

Личностные:

сформировать общественную активность личности;

развить любознательность как основу познавательной деятельности.

Метапредметные

развить мотивацию к театральной деятельности;

научить взаимоотношениям сотрудничества.